

关注端午节假期

历史城区揽客忙 海水浴场人气旺

客流量显著攀升 青岛历史城区“花式”揽客

□青岛日报/观海新闻记者 曹森

“青岛”二字,写在墙面上,此处便成了拍照打卡地;印在包装上,手中便多了一样合影的道具;刻在印章上,便成了游客留住回忆的一种方式……对于一座旅游城市而言,“青岛”二字既是品牌,也代表着流量和旅行的美好记忆。

端午节假期,青岛历史城区客流量显著攀升,三江里街区、小红楼美术馆、“鲍岛风物集”等地再度“出圈”,众多游客在带有“青岛”的标识前排队打卡。人潮涌动,活力澎湃,历史城区的商家们则变着“花样”招揽客人,打出“盖章打卡”“业态联动”“丰富市集”等组合拳,提升街区人气、商气和烟火气,增加游客体验和参与度。

如今,在博物馆、景区、文创店等地盖章打卡,已成为一种新的旅游潮流。每到一个城市或景点就盖上专属印章,这不仅丰富了游客的旅游体验,也成为宣传城市形象的一种方式。

端午节假期,在市南区小红楼美术馆里,不少年轻游客正忙着自助盖章。在专门开辟的盖章区里,一条长桌上堆满了各式印章,游客们摊开准备好的盖章本,选用不同的印章盖下各图案案。

“我们在去年年底开设了盖章区,免费供游客盖章,游客可以自带本子来盖,也可以购买店内特别制作的盖章本。目前,我们已累计设计了约300套印章,每个月平均会有40到50套印章更新。”小红楼美术馆店长付学东介绍,为了满足游客们日渐增长的盖章热情,设计师会定期推出新作品,“520”“521”期间的情侣主题印章深受年轻人喜爱,每天都有上千人进店盖章。

近期,劈柴院联动中山路市集、四方路市集、大里里街区等区域内的16家店铺,推出“打卡得优惠券”的“吃货”路线,游客到任意一家店铺消费,便可得到绝大多数店铺的八折美食折扣券。

消费业态联动,除了带来流量,商家们“抱团”发展也更易“出圈”。例如,在三江里街区,“失物招领”照相馆、无人自助模式的斯多葛画廊、主打木工手作的“啄木工坊”等一批“小而美”的特色店集聚,店主们以“90后”居多,甚至还有“00后”。一群年轻创客们聚集在一起,总会碰撞出新颖、有趣的“火花”,为这条百年街区注入鲜活的生命力和新颖的经营理念。

“端午节假期期间,三江里街区人气火爆,我们推出端午粽粉活动,在三江里街区任一店铺内消费,即可到街区运营方处领取端午香袋一枚。”三江里街区运营方——青岛莱欢商业运营管理有限公司项目经理徐国栋笑着说,街区各店铺之间互动频繁,大幅提升了街区运营商气。

琳琅满目的特色美食、创意满满的文创产品、丰富多样的青岛特产……青岛历史城区改造提升后,在大鲍岛、四方路、海誓山盟广场等区域增添了多处常态化的市集,丰富的经营业态吸引众多市民游客前来“赶集”。

非遗手造、各式粽子……在市北区大鲍岛文化休闲街区博山路上,数十家商户摊位整齐有序排列,摊位上既有烧烤、糖球等小吃,也有形态各异的粽子等节日美食,不少市民游客经过此处纷纷下单,站在摊位前大快朵颐。此外,在国潮手造文创、好玩有趣的娱乐互动摊位前,同样人头攒动。

这些摊位已实现常态化经营,邀请了不少青岛知名小吃品牌入驻,让街区沉浸在浓浓的“烟火气”中,为市民游客打造沉浸式市集体验新场景。

场景日新,“花样”迎客。越来越多的新业态选择在历史城区落位。今年上半年,上街里区域四方路片区的芝罘阁,太里里片区的音乐主题私房合院、青麦精酿、万物潮、复兴LIVE等近30个创意消费项目将集中上线,新增2万平方米里院消费场景。大鲍岛区域芝罘路71号的海饼干威士忌正在装修,店铺将根据不同消费群体个性,定制化打造多元场景的威士忌酒吧。齐派精酿、沃德·观云里等创意消费项目也将在上半年集中亮相。

漫步中山路周边,青岛历史城区许多文旅新场馆或与品牌“联名”,或跨业态融合,让历史城区的“创新风潮”扑面而来。历经三年沉淀,青岛历史城区已引入餐饮美食、精品住宿、文化体验、创意零售、休闲娱乐等业态300余家,运营面积达19.3万平方米,构建起多元消费新场景,引领文旅消费新潮流。



■端午节假期,青岛金沙海水浴场游人如织。梁超摄

青岛“铁公机” 客流113万余人次 青岛至首尔跻身国内前三出境热门航线

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报6月10日讯 据青岛市交通运输公共服务中心发布的数据,端午节假期(6月8日至6月10日),全市“铁公机”等主要对外交通客运枢纽运输总量113.12万人次,日均37.71万人次,同比增长2.42%,比2019年增长39.02%。

航线通达叠加青岛滨海旅游城市的吸引力,让坐飞机进出青岛成为很多外地游客的选择。端午假期期间,青岛民航运输吞吐量21.26万人次,日均7.09万人次,同比增长12.99%,比2019年增长3.77%。端午假期期间,青岛机场国内出行热门目的地集中在上海、哈尔滨、武汉、杭州、大连、重庆、贵阳等城市。青岛机场针对端午节前后市场特点,陆续推出空空中转、空铁联运优惠福利。国际及地区方面,受益于签证政策、汇率等因素,旅客出境意愿逐步上升。青岛至韩国、日本、新加坡和中国港澳台等周边国家及地区航线运力充足。

航旅纵横大数据显示,端午假期期间,国际短途游需求量大较大,青岛至首尔成为继上海至东京、上海至大阪后国内排行第三的出境热门航线。今年以来,青岛机场积极争取各方支持,努力推进时刻增量扩容,不断织密国际及地区航线网络,目前共开通国际及地区客运航线20条,通达中国港澳澳及日韩、东南亚、欧洲、澳洲等国家及地区,覆盖首尔、釜山、大阪、东京、中国香港、中国澳门、中国台北、新加坡、曼谷、加德满都、芽庄、迪拜、伦敦、莫斯科、墨尔本、悉尼等航点。从航点热度看,青岛机场日韩航班已达到日均41架次,日间平均每半小时就有一个航班飞往日韩。其中,青岛至首尔航班为每日16班;青岛至大阪、釜山、东京分别为每日2班、每日1班、每周10班,日韩航班量稳居全国第三位,持续巩固并扩大“日韩为主、通达洲际”的国际航线优势,为青岛乃至山东半岛地区更高水平对外开放赋能添彩。

端午假期期间,铁路运输到发量84.98万人次,日均28.33万人次,同比增长0.27%,比2019年增长80.14%。从空间分布来看,省内客流主要集中在济南、潍坊、淄博、日照、临沂、烟台、威海等城市;省外客流主要集中在京津冀、江浙沪、河南、陕西、山西等方向。铁路部门在北京至青岛等热度较高的出行方向及时增发临时列车,更好满足旅客出行需要。

受高铁民航运力提升及自驾出行增多等因素影响,长途客运一直呈现萎缩趋势。端午假期期间,全市道路运输发送量6.86万人次,日均2.29万人次,同比下降0.26%,比2019年降低49.97%。客流流向主要集中在烟台、威海、潍坊、东营、滨州、临沂、平度、莱西等方向。

累计62.41万人次“打卡” 青岛九大海水浴场

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报6月10日讯 在青岛,海水浴场是当之无愧的夏日顶流。端午假期期间,青岛九大海水浴场累计接待游客62.41万人次,成为市民游客出行的热门选择之一。

目前,青岛海岸线上共分布着9处海水浴场。尽管目前只有第一海水浴场已于6月1日向市民游客开放提供游泳服务,其他八大海水浴场将于7月1日开放游泳服务,但是依然挡不住市民游客对海水浴场的“向往”。

端午假期期间,记者先后走访了第一海水浴场、第三海水浴场、石老人海水浴场以及金沙海水浴场,发现无论白天还是夜晚,每个海水浴场都是人头攒动。在第一海水浴场,游客除了可以享受方便快捷的“洗海藻”服务,更有众多水上体育运动项目可供选择。第三海水浴场的海景吧,白天市民游客可以在这里欣赏青岛海天一色的好风光,晚上则成为浮山湾灯光秀的最佳观赏地。在石老人海水浴场和金沙海水浴场,前来露营的市民游客遍布整个海滩,书吧、咖啡吧以及街头歌手们让海水浴场变成了休闲放松的好去处。

9600余人次警力 守护青岛交通畅通

青岛交警查处酒驾600余起,“三超一疲劳”200余起

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报6月10日讯 6月8日0时至6月10日7时,青岛全市进出东岸主城区车流量达到116.8万余辆,其中进城58.4万余辆,出城58.3万余辆。为保障端午假期期间道路交通运输秩序安全畅通,青岛交警出动警力9600余人次,警车2500余辆次,设置岗位1300余处,全警全力统筹做好各项交通安保工作。

今年端午假期恰逢高考,交警部门精准施策,全面压实两级指挥体系和两级指挥长调度机制。通过提前研判,对高考考点周边、前海一线旅游景区、主干道、高架路、高速公路等重点区域和点位制定“一点一方案”39个,同时配合事故快处、恶劣天气保障、停车引导等配套“子方案”,动态优化警力部署,确保警力投放高效化、覆盖全面化。

在加强热门景点和主干道秩序管控力度的同时,交警部门为高考考点分配75处铁骑护考小分队,保障周边交通状况平稳有序。全面启动39处交警执法站和120处临时执勤点,查处酒驾600余起、“三超一疲劳”200余起、“飙车炸街”70余起、农村“两违”140余起,保持高压严管态势,全力消除路面动态隐患。

青岛城市运行 管理平稳有序

出动执法人员3800余人次, 查处问题3200余处次

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报6月10日讯 端午假期,岛城迎来客流小高峰。节日期间,环卫、综合行政执法等部门全员在岗,保证城市运行管理平稳有序。

全市环卫部门按照节假日应急预案,1.7万名环卫工人坚守岗位提供精细保洁服务,采取调配深度保洁车等高效率作业车辆,采取定时守岗、延时保洁、加密收运频次等务实有效的保障措施,确保前海一带、广场商圈、景区景点周边等重点区域保洁力量充足。同时,加大巡查力度,出动巡查人员200余人次,对游客密集区域开展高频次巡查,发现问题立即督导整改,尽全力为市民游客提供整洁有序的出行环境。

端午假期期间,全市综合行政执法部门全面实行24小时值班备勤制度,同时开展假期市容秩序保障和高空护航两项工作,重点抓好沿海一线及考点周边区域市容秩序管控,做到重点整治、全市保障。其间,共出动综合行政执法人员3800余人次,查处占道经营、游商浮贩、乱摆乱放、乱贴乱画等影响市容环境的问题3200余处次。

节日期间累计监督检查 各类市场主体5200余家次

市场监管局采取多种措施 维护市场秩序

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月10日讯 端午假期期间,市市场监管局以深入开展旅游旺季市场突出问题集中整治为抓手,通过跨区域交叉检查、明察暗访、专项巡检、驻点蹲守等措施,持续攻坚,切实维护市场秩序。

端午假期期间,市市场监管局分别组成7个督导组 and 18个检查组,交替下沉、直插一线,针对计量秤具、农贸市场、网络外卖食品安全、特种设备安全等重点领域持续开展明察暗访和专项巡检。同时,组建40个小分队,轮流驻点蹲守市区40处重点农贸市场和早夜市,常态化开展巡查检查,及时妥善处理问题隐患。

端午假期期间,全市市场监管系统累计出动执法人员3200余人次,监督检查各类市场主体5200余家次,累计查处违法违规行15件次,接处群众投诉举报321件次,同比下降42%,有力保障了节日市场安全稳定。

青岛组织开展多场专题宣讲活动 努力把学习成果转化为工作实效

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报6月10日讯 近日,青岛围绕学习贯彻习近平生态文明思想、习近平法治思想和习近平文化思想,开展多场专题宣讲活动。

青岛市学习贯彻习近平生态文明思想专题宣讲活动在平度市旧店镇、崂山区王哥庄街道、西海岸新区辛安街道、胶州市水利局、平度市崔家集镇、莱西市自然资源局举行,中国石油大学(华东)马克思主义学院习近平新时代中国特色社会主义思想概论教研室副主任毕松,青岛市生态环境监控中心高级工程师李荣,山东科技大学安全与环境工程学院副院长、教授刘音,青岛市水务事业发展服务中心高级工程师胡明,青岛市园林和林业综合服务中心高级工程师董远斋,青岛市园林和林业局建设处处长贺富分别作专题宣讲;青岛市学习贯彻习近平法治思想专题宣讲活动在西海岸新区、胶州市、市南区司法局、即墨区环秀街道王家庄村举行,青岛市委全面依法治市委员会办公室秘书处处长李广彬,青岛市司法局法治督察处处长潘月民,中共青岛市委党校(青岛行政学院)法学教研部主任、副教授李志强,青岛农业大学马克思主义学院副教授蔡斌分别作专题宣讲;青岛市学习贯彻习近平文化思想专题宣讲活动在城阳区城阳街道举行,山东外贸职业学院马克思主义学院院长、副教授季洪辉作专题宣讲。

宣讲中,青岛市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲团成员围绕宣讲主题,结合工作实际,进行了系统全面的解读。大家专注倾听、认真记录,全面领会党的创新理论的核心要义、精神实质和实践要求,表示将持之以恒加强党的创新理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,努力把学习成果转化为工作实效,为推进中国式现代化青岛实践贡献力量。

青岛出台《安全生产责任落实负面清单(第一批)》 防范安全生产领域 走过场推诿扯皮

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报6月10日讯 为防范安全生产领域走过场、推诿扯皮、消极应付等问题,日前,市安委会办公室根据相关规章制度,结合各地典型事故教训,在全省率先制定出台《安全生产责任落实负面清单(第一批)》,以清单形式明确了安全生产领域责任不落实的首批19项突出问题,包括统筹发展和安全意识不强、源头管控不严、隐患排查质量不高、执法检查宽松软等,督促各级部门“查摆对照、举一反三、主动改进,以责任落实的“本质安全”推动安全生产治本攻坚三年行动各项任务落地落实。

安全生产是经济持续健康发展的基本前提,本次出台的负面清单包括党委政府层面7项、部门(单位)层面12项。具体来看,包括重效益、轻安全,安全红线意识不强,对本地区存在的重大风险认识不足;未把安全生产纳入防范重大风险的重要内容,未督促建立安全风险分级管控和隐患排查治理预防体系;对安全生产专项整治和联合执法行动指导不到位,未组织查处各类违法违规行等等。

近70家单位加盟 联合国“海洋十年” 进校园联盟成立

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报6月10日讯 近日,由联合国“海洋十年”海洋与气候协作中心联合多家单位共同发起成立了联合国“海洋十年”进校园联盟(ODCA)。相关国际机构、高校、协会、企业、科研院所、中小学、基金会、博物馆和公益组织等近70家单位加盟。

“海洋十年”,即“联合国海洋科学促进可持续发展十年(2021-2030)”,是近年来联合国发起的最重要的海洋倡议。联合国“海洋十年”进校园联盟将通过广泛合作,积极开展系列活动。

该联盟首次发出共同倡议。倡议内容包括:深化和创新海洋科普教育,以丰富多彩的形式提升青少年海洋素养;积极推广“海洋十年”,为青年科学家提供更广阔的发展平台;联合各利益攸关方,建立广泛合作网络。

让文明成为最美风景 旅游景区、星级饭店 积极倡树文明旅游

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报6月10日讯 粽叶飘香,今又端阳。端午假期恰逢出游高峰,岛城各旅游景区、星级饭店积极倡树文明旅游,将温情服务和节日氛围传递给每一位市民游客,共促岛城浓厚的文明旅游氛围,让文明成为假期里最美的风景。

端午假期,最美“海滨蓝”绘就文明旅游“风景线”。小鱼山景区入口处,海滨风景区管理服务中心志愿者早早来到景区入口维持入园秩序,热情耐心地游客讲解预约操作流程,向游客派发文明旅游宣传资料,向游客普及安全出行注意事项,号召游客遵规范、守公约,提升公众文明出行意识。

推出流行、说唱、民谣和国风等系列演出

原流亭机场航站楼变身“未来音场”

的“动静”,备受市民关注。10日,记者探访发现,原流亭机场航站楼的“音量”正不断提高,已变身“未来音场”。

这座“未来音场”坐落于原流亭机场T1航站楼内,是目前国内最大的室内live音乐现场,拥有赛博感十足的入场通道和酷炫的舞美效果。从5月份开始,“未来音场”推出了由知名艺人担任嘉宾的6场演出,类型涵盖流行、说唱、民谣和国风等,每场大约吸引三四千名观众。系列演出一经推出,迅速登上热搜。在新浪微博休闲娱乐

排行榜上,艾可什“未来音场”在青岛排名第三,在山东排名第五,在全国的排名4天上升了20位。

“将机场航站楼出发大厅改成两个音乐现场和一个市集,这种场景化呈现和沉浸式体验在全世界都没有。而且它的大小介于Livehouse(音乐展演空间)与体育馆之间,对于新晋偶像、腰部音乐人来说,非常友好。”谈到由机场航站楼改造而来的音乐空间,艾可什“未来音场”负责人王兵指出了其唯一性。根据目前计划,音场6月至9月将奉上多场演出。音场的演出阵容涵盖国内

外知名歌手,他们将在星光璀璨的夜晚,用音符点亮机场航站楼。

“未来音场”的打造,还有更深层次的意图,就是用明星带来的流量,把机场航站楼盘活,丰富周边商业业态。“通过调研,我们的目标群体定位很准,就是‘00后’女生这一时尚、活力、年轻的高净值群体。音场的未来是多功能的,可以组织发布会、粉丝见面会等。近期,有全国知名的商业团队来做规划,既有相关品牌业态,也会充分考虑目标群体互动、打卡、社交的需求。”王兵说。



□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报6月10日讯 自2021年8月关灯停航后,青岛流亭国际机场(以下简称“流亭机场”)